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Groenestroomcertificaten  -  Vastlegging quota

De Vlaamse Regering keurde in december 2015 een verhoogde energieheffing per 
afnamepunt van elektriciteit goed. Deze verhoogde heffing ‘bijdrage Energiefonds’ gaat in 
vanaf 1 maart 2016 en zal aangerekend worden via de elektriciteitsfactuur. Deze 
Turteltaks zal enerzijds de historische groenestroomcertificaten wegwerken, maar zal 
anderzijds ook worden aangewend om nieuwe certificatenoverschotten te financieren. 
Deze nieuwe certificatenoverschotten worden verwacht te ontstaan o.a. door de 
subsidiëring van twee nieuwe grootschalige biomassacentrales.

Om nieuwe certificatenoverschotten te vermijden, waren er twee mogelijke scenario’s: 
financiering van nieuwe overschotten via de energieheffing of het vermijden van nieuwe 
overschotten door een structurele quotaverhoging. Voor 2016 heeft de minister voor het 
tweede scenario gekozen en heeft ze de quota opgetrokken naar 23%. Maar vanaf 2017 
opteert de minister voor het eerste scenario door de quota te laten dalen in plaats van ze 
te laten stijgen.

1. De quota worden in 2016 (inleverronde 2017) opgetrokken naar 23%, daarna vallen 
ze terug tot 20,5%. De minister gaf tijdens commissiezitting Energie van 6 januari 
2016 aan dat in 2016 de quota van 23% tot 34% dienden verhoogd te worden om 
geen nieuwe certificatenoverschotten op te bouwen. Maar in de presentatie 
‘Tarievendecreet’, die de minister zelf presenteerde en ook naar de pers 
communiceerde, gaf de minister aan dat er in 2016 met het verhoogde quotum van 
23% geen nieuweoverschotten zouden ontstaan, integendeel zelfs. In haar antwoord 
bedoelde de minister wellicht dat de quota tot 34% zouden moeten worden 
opgetrokken om ook de historische overschotten op te lossen.

a) Als abstractie wordt gemaakt van de 1,1 miljard euro aan historische 
overschotten, hoe hoog moeten de quota dan in 2017, 2018, 2019 en 2020 zijn 
opdat er geen nieuwe certificatenoverschotten worden gecreëerd? 

b) Wat is het aandeel in de nieuwe overschotten, absoluut en procentueel, van de 
certificaten die uitgereikt worden voor de productie van groene stroom in 
grootschalige biomassacentrales (BEE, Max Green en Langerlo)?

c) Hoeveel inkomsten heeft de biomassacentrale Max Green (Rodenhuize) tussen 
2005 en 2015 ontvangen via groenestroomcertificaten?

d) Bestaat de mogelijkheid om de vastgelegde quota nog aan te passen om ze in 
lijn te brengen met de groenestroomdoelstellingen en zou de minister deze 



mogelijkheid dan overwegen om de nieuwe certificatenoverschotten te 
beperken?

2. In het VEA-rapport (Vlaams Energieagentschap) 2015/1 deel 3 ‘evaluatie 
quotumpad, productiedoelstellingen en marktanalyserapport’ deelt het VEA onder het 
hoofdstuk ‘Beleidsopties ter vermindering van de certificaten-overschotten’ mee 
vernomen te hebben dat er op het niveau van de Vlaamse Regering aan oplossingen 
voor het certificatenoverschot wordt gewerkt. Het VEA geeft aan deze maatregelen in 
detail te analyseren voor dit rapport, wanneer de maatregelen gestalte hebben 
gekregen. Op 6 januari 2016 gaf de minister in de commissie aan dat het VEA in zijn 
eindrapport 2015/2, deel 3, een scenario heeft opgenomen waarin de reeds besliste 
of aangekondigde wijzigingen zijn doorgerekend. Momenteel staat dit eindrapport 
nog niet op de website van het VEA. 

Wanneer mag dit rapport worden verwacht?  



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 192 van 1 maart 2016
van JOHAN DANEN 

1. a) Als abstractie wordt gemaakt van de historische overschotten, en rekening 
houdend met de grootschalige (geplande) biomassaprojecten, moeten de quota 
opgetrokken worden naar 20% in 2017, 29% in 2018 en 2019 en 34% in 2020 en 
2021 om nieuwe certificatenoverschotten te vermijden. In dit scenario worden er 
geen certificaten uit de markt gehaald en verwachten we een gelijkblijvend 
historisch overschot van ongeveer 10 miljoen groenestroomcertificaten na de 
inleveringsronde van 2016.

b) Volgens de prognoses moeten er voor de inleveringsronden in 2016 tot en met 
2021 ongeveer 36,5 miljoen groenestroomcertificaten ingeleverd worden volgens 
de huidige quota opgenomen in het Energiedecreet. We verwachten een 
toekenning van ongeveer 50,3 miljoen certificaten in de periode van 2015 tot en 
met 2020. 

Zonder grootschalige biomassaprojecten is er geen structureel overschot. Indien – 
zoals door de vorige Vlaamse regering is beslist - de grootschalige 
biomassaprojecten (BEE, Max Green en Langerlo) door zouden gaan, dan wordt er 
gerekend met een toekenning van ongeveer 18,3 miljoen certificaten voor de 
periode 2015 tot en met 2020.

c) Tussen 2005 en 2015 heeft Max Green ongeveer 6,7 miljoen 
groenestroomcertificaten ontvangen. Op basis van de gemiddelde jaarlijkse 
marktprijs van de verschillende inleveringsrondes wordt de totale steun via de 
groenestroomcertificaten voor deze periode ingeschat op ongeveer 670 miljoen 
euro. Het is een inschatting omdat de werkelijke transactiekosten van de 
groenestroomcertificaten niet direct beschikbaar zijn en mogelijks niet vrijgegeven 
mogen worden.

d) Op dit moment wordt dit niet voorzien.

2. Dit staat online. 


